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Jedna z našich nejlepších jazzových zpěvaček, paní Vlasta Průchová, by se letos dožila
osmdesáti let. Bohužel 16. června odešla za svým manželem MUDr. Janem Hammerem do
muzikantského nebe.

Paní Vlasta Průchová se narodila ve stejném roce jako moje máma. Jejich generace zažila
zákazy tanečních zábav za války, stanné právo, zavřená divadla, a to v letech, kdy mladý
člověk začíná kulturu intenzivně vnímat.

Život této generace popsal snad nejlépe Josef Škvorecký, který v povídce Konec Bulla Máchy
vzdal hold i paní Průchové a její  
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kapele Rytmus vedené jejím manželem, vynikajícím jazzmanem.

Svého manžela, se kterým prožila spoustu hezkých i zlých let, poznala paní Průchová, když jí
bylo šestnáct. Původně Jan Hamer nechtěl, aby jeho pozdější žena zpívala, ale nakonec se
stala jazzovou hvězdou v kavárně Pygmalion, kde účinkovala s kapelou Rytmus 47.

Jenže přišel únor 1948 a jazz už nebyl žido - negerským rytmem, ale stal se úpadkovým
uměním západních imperialistů. Ale paní Průchová zpívala dál a píseň Docela všední obyčejný
den, kterou lze dodnes vidět na záznamu, byla kapkou rosy v úmoru padesátých let.

Její manžel nebyl jen muzikant, protože by jen těžko uživil dvě děti, Honzu a Andreu, ale byl i
vynikajícím kardiologem v Thomayerově nemocnici v Praze - Krči.
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Šedesátá léta znamenala uvolnění a koncerty v Redutě i na jiných místech v Praze. Jenže
přišel srpen 1968 a syn Honza, tehdy dvacetiletý talentovaný muzikant (hudba k Šíleně smutné
princezně je od Honzy Hammera) zůstal ve Spojených státech.

Emigrace syna, kterého paní Průchová mohla vidět až po deseti letech, znamenala nové
represe, mimo jiné nemožnost studovat hudbu pro talentovanou dceru Andreu, a režim opět
dělal vše, aby se na jednu z nejgeniálnějších jazzových zpěvaček zapomnělo.

Jenže paní Vlasta Průchová se dožila návratu demokracie, byť bez svého milovaného manžela.
Syn Honza se mezitím stal mezinárodně proslulým muzikantem a skladatelem a paní Průchová
mohla konečně vydat i své desky

Takových osobností, jakou byla Vlasta Průchová, není a nebylo v našem národě mnoho.. Ať to
paní Průchové tam nahoře dobře zpívá. Nikdy na ni nezapomenu.
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